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Malazgirt Zaferi sonrasi Anadolu’da yaklagik bir asir
stiren siyasi istikrarsiziga Trkiye Selguklu sultanlar
son vermis ve Selguklularin adil davranislan, yerli
halk iizerinde olumlu etkilerini gostermistir. Oyle

ki devrin yerli halklan Stiryani, Ermeni ve Rumlar;
Bizans idaresine karg! Selguklulan tercih etmigtir.
Tiirkiye Selguklulan, Anadolu’da yagayan gayri-
muslimlere, Musliman halka bir zarar vermedikleri
stirece miisamaha ile davranmiglardir. Bizans’in
baskisindan bikan Hristiyanlar artik Turklerin
hakimiyeti altinda yagamaktan memnun olmusgtur.
Selcuklularin Anadolu’da sagladigi huzur ortami,
bolgedeki farkli din ve kavimlerin uyum icinde
yasamalarini ve ortak bir kiltirin ortaya ¢ikmasini
saglamistir. Selguklular, fethettikleri bolgelerde
sehirlerin digina yerlesmis ve i¢ kale, sur i¢i ve sur
dist denilen bsliimlerden olugan sehirler kurmustur.
Yerlesilen veya yeni kurulan bir sehirde ilk i olarak
giivenlik saglamig; idari, mali, adli yoneticiler belir-
lenmis ve vergi tahsili igin tahrir yapilmigtir.

Proje édevinde yukaridaki bilgileri hazirlayip sinifa sunan
Eliz, arkadaslanndan konu ile ilgili degerlendirmelerde
bulunmalarini istemistir.

Selguklular fethettikleri bolgelerde ‘
Mert asimile politikasini uygulanmugtir. “
S f
5o . Ermeni ve Rumlar, Selguklu idaresine

,YUKSEl) kars! Bizans idaresini tercih etmistir. j

Selguklu savunmaya Gnem vermistir.
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Anadolu’da din birligi saglanmistir.
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, Malazgirt savag! ile Anadolu'da siyasi
birlik saglanmistyr. F
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Bu?a gore, asagidaki 6grencilerden hangisi dogru bir
degerlendirmede bulunmustur? -

A) Mert B) Yiiksel

D) Mert ve Beril

C) Havva
E) Havva ve Gagn

Ulkeler, kendi sinirlar icinden gegen saat dilimlerinin

ortak saat ayar boylaminin yerel saatini ortak saat kabul

eder ve kullanirlar. Dogu bati yéniinde gok genis olan

Ulkelerde birden fazla ortak saat kullanilirken, dogu ve

bati yéniinde dar olan iilkeler ayni anda tek bir ortak saat

kullanirlar. 1
Buna gére, agagida dogu bati yéniinde gok genis

olan iilkelerden hangisi bu genellemeye uymaz?

A) Kanada § adek
(B) Gin Halk Gumhuriyeti S adel Con& Q%P:‘i\f

C) Rusya Federasyonu 10a c\e,li

D) Amerika Birlesik Devletleri é aéeE
3 ac\,e&.
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E) Avustralya

Palme Yayinevi

Asagidaki haritada, bazi merkezlerimizde bir yaz giini
Olcilen sicakliklar verilmigtir.

Bu merkezlerin cografi konumlari dikkate alindiginda,
asagida eglestirilen hangi merkezlerin sicakhklarin
farkh olmasinin nedeni dogru verilmigtir?

A) Samsun ve Bursa - Denize uzaklik L e,n\ ¢_n/\)
B) Izmir ve Mardin - Mevsim { Zake~ agar MeJS-\"V\\
C) Mersin ve Bursa — Denizden yiikselti (_ @\ em 3

Mardin ve Mersin = Karasallik
E) Samsun ve lzmir - Baki ( T\(,Ts?f\&e de bakn

661\:‘ Ckc)/\\d\f )

4 Mar i~ ve Mersin JQ\L\OS\\c er\emled)e
S\CQ\\“S‘—\ -QG”\Q\‘ o\ma's: Mersin (de{.ie’_)

Mardi~ (‘(Orc.SQ\\\\L)

17 Diger sayfaya geginiz.
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wgulannin sicakliklan gok yiksektir ve yil icinde pek [
degismez. Yerin derinliklerinden geldikleri igin hava
sicakhdindan etkilenmezler.”

8.

vukandaki agiklama agagidaki kaynak tarlerinden
hangisine ait olabilir?

Fay kaynag! (De?femssc “'\”ZS?S\ O\m\.éu

B) Vokliiz kaynag alea\or da
C) Yamag kaynagi

D) Vadi kaynadi

E) Artezyen kaynag

Vok\d2 ¢ Pldese'de ostle Eadml;
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Palme Yayinevi

Dinyanin zengin uluslannin en biyiik kaygis siyasal
istikrari, simdiki ekonomik sistemi, teknolojik GstiinlGgi
ve yiksek yasam standartlarini stirdirememeleridir. Bir
bagka deyisle, bu Ulkeler kendi zenginliklerinin devamini
sagladiklan igin mevcut diinya ekonomik sistemini
korumaya galigmaktadirlar.

Mevcut diinya ekonomik sistemini bu iilkelerin
korumaya galistigina, asagidakilerden hangisi kanit
olarak gosterilemez?

A) Sivil toplum kuruluglan araciigiyla uluslararasi
konferanslar diizenlemeleri 2—

B) Geri kalmis ya da gelismekte olan tilkelere dis yardim
yapmalan g~

C) Ticaret hacmini artirmalar —

D) Dinya'daki bazi sorunlara siyasi ve askeri £—
mudahalelerde bulunmalar

Nafusun cinsiyetlere dagiimin dengede tutmaya
¢aligmalar
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10. Hava yolu, ntifusun fazla ve sanayinin de ileri dizeyde
oldugu bélgelerde 6zellikle yolcu tagimaciiginda en cok
tercih edilen 6nemli bir ulasim sistemidir.

Bu ulagim sistemi haritada numaralandinlan
alanlardan hangileri arasinda daha az
kullaniimaktadir?

A)1ve2

3ve4

D\:J"\ ‘/\\f\
Q‘OIV\Q\QLR u\Qﬁ\Mi/\dq JQhE*.‘B‘-
jer\d‘..\:n Bonclon Q\Q\C\dt 4,92 ve
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11. Modern felsefenin kurucusu olarak igaret edilen 17.
ylzyl filozofu Descartes, “kuskulaniyorum” diyerek
dustinmeye bagladiginda, bu ilk adimin higbir varsayim
icermeyecegini ve yanliglanamaz olacagini fark etti. Ikinci
adim ise suydu: kuskulandi§im her seferinde zorunlu
olarak dustnuyor olmaltyim. Insan, ayni anda hem
kuskulaniyor hem de higbir sey dlginmUyor olamaz. Bir
baska deyisle, kuskulanmak zorunlu olarak diistinmektir
de. Iste Descartes, béylece, ikinci adimi da hig varsayim
icermeyecek bir kesinlikle atmig oldugunu digiindd.
Geriye son adim kalmisti: Oyleyse, kuskulanmakta ya da
distnmekte olan bir sey olarak “vanm”.

B)1ve5 C)2ve3

E)dve5s
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Bu pargadaki agiklama;

I. Bilgi elde etmenin yontemi

Il. Varligi var kabul eden realizm

lll. Bilgide apagiklik kogulu

IV. Akl yiriatmede tutarlihk dlgatd

V. Her tirli veriyi kugkulu bulan septisizm
verilenlerden hangisi ile ilgili degildir?
A)l B) Il c

D) IV BV

Diger saytaya goginiz,

CamScanner ile tarandi



